

紧盯重点行业、重点企业、重点指标,努力把失去的时间抢回来——

通州:统筹兼顾,在发展上稳中有进

面对疫情防控的严峻形势,通州区上下始终保持如履薄冰的警惕、警觉和警醒,扛起担当和责任,咬紧牙关、一鼓作气,采取积极措施,不断提升防控水平,坚决防止疫情反弹、反复。同时,通州提前做好谋划、做到统筹兼顾,在发展上稳中有进。通州区委相关负责人表示:要稳住经济运行,深入研判二季度经济形势,紧盯重点行业、重点企业、重点指标,及早制订应对措施,努力把失去的时间抢回来,切实以经济发展“进”的态势对冲疫情影响。

企业生产有条不紊

虽然受到疫情影响,但是,位于南通高新区的江苏深蓝航天有限公司在高新区管委会指导下,严格执行疫情防控管理要求,正常开展生产运营。公司相关负责人介绍,公司对员工实行“两点一线”的半封闭管控措施,并加强了出差人员返通防控要求,对可能存在的疫情风险提前实施了必要的防范措施,保障了公司生产有序进行,使得试验任务有序推进,顺利地完成了公司的阶段性任务目标。

“公司总部一开始在北京,后来落户通州。在南通市和通州区政府的帮助下,我们不仅得到了资金扶持,还得到了南通及通州的人才项目奖励和人才落地政策帮助。”公司负责人介绍。目前,深蓝航天租用了南通高新区内的标准厂房,共计3500平方米,用于项目的生产研发。通州区政府帮助规划了在五接镇范围内、开沙岛东南部区域100亩工业用地地块作为项目的落地载体,建设项目的总部和研发办公楼群,以及现代化的液体火箭总成制造基地,这将使液体商业火箭成为南通市的一个标杆产业和名片项目。

今年以来,新冠疫情出现反复。通州区严格落实疫情防控措施,确保各园区平安,促进企业发展。4月7日起,南通大部分地区开始实行



恒力(南通)产业园生产现场

疫情防控封控管理。南通高新区紧急审批、通过了56家规上工业企业严格执行疫情防控要求的前提下正常生产,保证企业运转有条不紊。据统计,1至3月,南通高新区规上企业销售额增幅达16%。

南通赛可特电子有限公司是一家高新技术企业,专门从事电子电路和芯片生产过程专用配方材料的研产销。客户分布苏州、无锡、淮安等地。今年一季度,赛可特电子的销售量与去年同比增加了10%~20%。“目前企业虽然实行封闭管理,但总体运行平稳,订单量也有所增加。”南通赛可特有限公司副总经理刘波介绍。

企业想方设法保生产,南通高新区各职能部门也是尽己所能帮助解决问题。位于南通高新区江海圆梦谷的江苏濠汉信息技术有限公司,是一家专业从事智能视频分析技术研发的企业。在圆梦谷上班的大部分是技术研发人员,因为疫情管理需要,园区要求企业所有人员实行居家办公。“但是总会有一些急需测试设备或文件资料需要到办公室取出,我们向园区提出申请后,在做好防护措施的前提下,园区同意我们去办公室取。”江苏濠汉信息技术有限公司科技项目专员刘仲梅介绍,“我们都是安排一个人,一次性将大家需要的文件统一处理发送,避

免人员聚集。”

疫情期间影响企业正常运转的最大因素之一是物流。南通高新区急企业之所急,特设了货车管理专班。生产物资车辆经过申请、备案,实行点对点闭环管理,就可以上高速,往外送货。

在通州其他区域,当地政府和相关部门也是想尽办法,在防疫的同时,关心企业安全、有序生产。位于五接镇的恒力(南通)产业园,项目一期、二期均已投产。4月6日,产业园紧急召回员工入住恒力之家生活区,减少流通风险。截至目前,恒力之家已入住11000名员工,所有人员实行厂区、宿舍两点一线封闭式管理。公司在当地政府指导下,严格执行疫情防控管理要求,生活区内的超市、餐饮、理发店等服务场所正常运转,各种体育、娱乐设施向员工开放,满足其正常的生活、娱乐需求。“为保证企业正常生产,通州区各部门积极协调,在确保防疫安全的前提下,为产业园的产成品、原辅料和三期建设所需的设备开通绿色运输通道。”江苏恒科新材料有限公司行政办公室主任郭启强介绍,“区发改委、人社等部门每个月都会上门为企业服务,解决企业融资、用工等各种大小问题。区领导也曾带队来园区召开座谈会,调研项目建设和疫情防控工作。”



南通天成包装有限公司生产现场



沃太新能源生产车间

民以食为天,通州区商务局每日由专人动态监测城区5家大型超市和农批市场当日大米、面粉、方便面、蔬菜、猪肉等食品储备,确保符合相关标准和要求。同时,密切关注通州区封控管控区域变化,每天汇总区级应急保供物资需求表,根据镇街实际需求提供物资,随时准备为物资短缺区域启动区级应急保供程序。

为畅通物资来源渠道,通州区商务局主要领导带领局领导班子成员及四个专班同志从4月8日开始24小时在局驻点办公,为主要保供单位发放保供车辆通行证。在封控管控形式下,多地生活物资运输受阻,为破解运输瓶颈,区生活物资保障专班立即组织交通、公安、商务等部门深入卡口现场,共同研究解决方案,要求相关镇街在设卡期间,增加人员值守,最大程度防范疫情传播的同时保障民生物资运输顺畅。经过连夜模拟推演,整理出南通各县市往返通州、通州各镇街互联互通的最优运输通行方案,并在地图上做出标记,第一时间发布到各镇街,为保供单位运送物资提供了便利,确保“菜篮子”产品能够出得了村、上了路、进了城、上得了桌。

燃气是群众日常生活中不可或缺的。记者从区住建局了解到,4月以来,通州全区管道天然气日均供气量约28万立方米,瓶装液化气日均供应约80吨,日均零售配送近6000瓶,供需配送“稳”字当头、井然有序,疫情防控措施严格落实。

面对新冠疫情防控的严峻形势,区住建局按照上级统一决策部署,及时发布《关于进一步做好燃气行业疫情防控和安全保供工作的提示》等,组织全区燃气企业从严从紧、科学精准地落实“抗疫情、稳供气、保民生”,确保全区燃气设施安全运行、供应平稳有序,让百姓用气放心安心。全区各燃气企业落实24小时应急值守和战时动态调控机制,加强疫情期间燃气风险源的调查研判、动态监测和实时预警,做好设施设备巡检维护,近30名抢修维修人员随时待命,确保一旦发生紧急情况能立即高效有序处置,筑牢燃气安全“一张网”。燃气企业服务热线保持24小时在线,确保民有所需、“燃”有所应。疫情期间,入户安检受到影响,而群众用气频率增加,区住建局充分利用短信、微信、小区宣传栏等多种渠道加强燃气安全宣传,指导用户接装到位、定期自查、养成良好用气习惯,确保使用安全。

春耕备耕之际,新一轮疫情肆虐之时,区农业农村局全体人员从严从紧落实疫情防控各项举措,下沉一线排查潜在风险,阻断疫情传播,保障春耕和疫情防控“两不误”。

四月初,因外地疫情外溢,严重影响了通州蔬菜外运。通州区农业农村局班子成员以身作则率先垂范,全员参与一线,全天候全身心投入村镇走访蔬菜大棚。为打赢疫情防控阻击战和持续稳产保供,各级工作人员加强监管和检查力度,夯实重点环节管控责任,指导滞销农副产品从业人员及时复耕还田更换蔬菜种植品种,最大程度减少经济损失,守住农产品质量安全底线,稳定疫情期间群众生产生活秩序,保障人民群众“米袋子”“菜篮子”安全。目前,农副产品生产基地疫情得到有效控制。

自疫情发生以来,通州区各地对交通运输、人员流动进行严格管控。眼下正是小麦开展“一喷三防”的关键时期,受疫情影响,很多外市运输防治小麦赤霉病的药剂车辆进不来,通州区植保站在了解到农资运输环节及涉及领域防疫情况后,及时帮助运输车辆申请农资产品保供通行证,协调畅通农用物资“绿色通道”,共帮助南京、淮安、镇江、扬州等外市6批车辆顺利来通,共发放防治药剂18.779吨,共计417268包,全力保障农业生产稳定和农资产品市场供给。

·任溢斌 黄艳鸣 吴欣欣·
本版图片由通州区委宣传部提供

民生保障全力以赴



保障物资供应



田间指导



确保生活垃圾日产日清

